
ผลการประเมินผลการประเมิน  
โครงการฝึกอบรมเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการเรียนรู ้หลักสูตรส่งเสริมการรู้สารสนเทศ  
 
  ผลการประเมนิกิจกรรมโครงการฝึกอบรมเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือการเรียนรู้ หลักสตูรส่งเสริมการรู้
สารสนเทศ  ให้การอบรม  ณ ห้องสมุด มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนครทั้ง 4 สาขา  สรุปผลได้ดังน้ี 

1.  จํานวนผูเ้ข้าร่วมโครงการ 
  1.1 กลุม่เป้าหมายผู้เข้าร่วมโครงการอบรม  ประกอบด้วยนักศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลพระนคร  จํานวน 156 คน  
  2. จากการสํารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรมในภาพรวมอยู่ในระดบัมากทีส่ดุ 4.59      
คดิเปน็ร้อยละ 91.80 จากผู้ตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 155  คน 

3. เครื่องมือทีใ่ช้ในการเกบ็รวบรวมข้อมูล มี 1 ฉบับ ได้แก่ 

 แบบประเมินผลกิจกรรมให้บริการตอบคําถามและช่วยค้นคว้า มีลักษณะเป็นแบบสอบถาม แบบ
มาตราส่วนประมาณค่า 5 ระดับ (Rating Scale)  คือ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย และน้อยทีส่ดุ แบ่งเป็น 
3 ตอนคือ  

ตอนที่ 1 สถานภาพทั่วไป 
ตอนที่ 2 เน้ือหาการอบรม 
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
การวิเคราะหข์้อมูล หาค่าสถิติพ้ืนฐาน ได้แก่ ค่าเฉลี่ย คา่ร้อยละ  
เกณฑ์การให้คะแนนระดับความคิดเห็น 

ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00  หมายถึง  มีความพึงพอใจมากที่สุด 
  ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49  หมายถึง  มีความพึงพอใจมาก 
  ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49  หมายถึง  มีความพึงพอใจปานกลาง 
  ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49  หมายถึง  มีความพึงพอใจน้อย  
  ค่าเฉล่ีย 0.50-1.49  หมายถึง  มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 1 สถานภาพทั่วไป มีรายละเอียดข้อมูล ดังน้ี          
 ตารางที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 

สถานภาพทัว่ไป จํานวน ร้อยละ 
  เพศ 

  
         ชาย ๗๕ ๔๘.๓๙ 
         หญิง ๘๐ ๕๑.๖๑ 
 อายุ   
         ตํ่ากว่า 20 ปี  ๑๒๓ ๗๙.๓๕ 
         21 – 30 ปี  ๓๒ ๒๐.๖๕ 
         31 – 40 ปี ๐ ๐ 
         41 – 50 ปี ๐ ๐ 
         51 ปี ขึ้นไป ๐ ๐ 
 การศึกษา   
        ตํ่ากว่าปริญญาตร ี ๐ ๐ 
       ปริญญาตรี ๑๕๕ ๑๐๐ 
       ปริญญาโท ๐ ๐ 
       ปริญญาเอก ๐ ๐ 

 
จากตารางที่ 1  มผีู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้นจํานวน ๑๕๕ คน   เป็นเพศชายจํานวน ๗๕ คน คิดเป็น 

ร้อยละ ๔๘.๓๙ เพศหญิงจํานวน  ๘๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๕๑.๖๑ เป็นผูท้ี่มีอายุตํ่ากว่า ๒๐ ปีมากทีส่ดุ จํานวน 
๑๒๓ คน คิดเป็นร้อยละ ๗๙.๓๕ อายุ ๒๑ – ๓๐ ปี จํานวน ๓๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๐.๖๕  การศึกษาระดับ
ปริญญาตรีมากที่สุด จํานวน ๑๕๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2 การประเมินผลด้านเน้ือหาการอบรม 
    

ประเด็นการประเมิน 

มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ที่สุด 

ค่า 
เฉลี่ย ระดับ 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

1. การเตรียมตัวและความ
พร้อมของวิทยากร 

29 
(53.70%) 

24 
(44.44%) 

1 
(1.85%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.52 
(90.37%) 

มาก
ท่ีสุด 

2. สามารถอธิบายเนื้อหาได้
ชัดเจนและตรงประเด็น 

29 
(53.70%) 

21 
(38.89%) 

4 
(7.41%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.46 
(89.26%) 

มาก 

3. ใช้ภาษาท่ีเหมาะสม  
เข้าใจง่าย 

26 
(48.15%) 

20 
(37.40%) 

8 
(14.81%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.33 
(86.67%) 

มาก 

4. สามารถตอบคําถามได้ตรง
ประเด็น 

30 
(55.56%) 

21 
(38.89%) 

2 
(3.70%) 

1 
(1.85%) 

0 
(0.00%) 

4.48 
(89.63%) 

มาก 

5. วิทยากรมีจํานวนเพียงพอ
เหมาะสม 

22 
(40.74%) 

22 
(40.74%) 

9 
(16.67%) 

1 
(1.85%) 

0 
(0.00%) 

4.20 
(84.70%) 

มาก 

6. เอกสารประกอบการ
บรรยายมีความเหมาะสม 

18 
(33.33%) 

10 
(18.52%) 

20 
(37.04%) 

6 
(11.11%) 

0 
(0.00%) 

3.74 
(74.81%) 

มาก 

7. ความรู้ ความเข้าใจในเร่ือง
นี้หลังการอบรม 

23 
(42.59%) 

25 
(46.30%) 

6 
(11.11%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.31 
(86.30%) 

มาก 

8. มีความม่ันใจในการนํา
ความรู้ท่ีได้ไปใช้ประโยชน์ 

23 
(42.59%) 

22 
(40.74%) 

9 
(16.67%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.26 
(85.19%) 

มาก 

9. สถานท่ีสะอาดและมีความ
เหมาะสม 

28 
(51.85%) 

23 
(42.59%) 

3 
(5.56%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.46 
(89.26%) 

มาก 

10. วัสดุ / อุปกรณ์ในการฝึก 
มีความเหมาะสม 

34 
(62.96%) 

19 
(35.19%) 

1 
(1.85%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.61 
(92.22%) 

มาก
ท่ีสุด 

11. ท่านมีความพึงพอใจใน
การอบรมคร้ังนี้โดยรวม 

29 
(53.70%) 

24 
(44.44%) 

1 
(1.85%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.52 
(90.37%) 

มาก
ท่ีสุด 

 รวม      4.35 
(87.07) 

มาก 

 
ข้อคดิเหน็เพิ่มเติม  

1. ดีมากครับ ต้องการให้จัดอบรมบ่อยๆ 
2. อยากให้มีการจัดอบรมแบบน้ีอีกครับ 
3. เป็นโครงการที่ดีอย่างย่ิง และควรทําอย่างต่อเน่ือง เพราะโปรแกรมมันมกีารพัฒนาอย่างไม่หยุดย้ัง  
4. อยากให้มีการจัดอบรมแบบต่อเน่ือง  
5. เป็นการอบรมที่ดีขอให้มีการจัดอบรมอย่างน้ีไปเรื่อยๆๆเพ่ือที่สามารถนําไปใช้ประโยชน์ได้อย่าง

ต่อเน่ือง  


